

## 2月28日-3月6日HOT一周排行榜

(注:榜单综合百度、谷歌、时光网、百道网等网站搜索量制作)

## 一周热点

- ① 刘谦元宵节魔术揭秘
- ② 智利地震
- ③ 四六级成绩查询
- ④ 局长日记
- ⑤ 元宵晚会直播
- ⑥ 新华网
- ⑦ 楼市春暖
- ⑧ 两会
- ⑨ 三八妇女节
- ⑩ 初夜门

## 一周人物

- ① 蕾利哥 程国荣
- ② 张雅茹
- ③ 王蒙
- ④ 吴佩珊
- ⑤ 韩峰
- ⑥ 深邃哥
- ⑦ 蚂族
- ⑧ 郑璇
- ⑨ 李肇星
- ⑩ 郑海霞结婚

## 一周电影

- ① 矮仔多情
- ② 预言者
- ③ 孔子
- ④ 伴侣度假村
- ⑤ 复仇之溪
- ⑥ 神秘的地洞
- ⑦ 极道鲜师电影版
- ⑧ 天伦之旅
- ⑨ 处刑人2
- ⑩ 死亡地穴

## 一周音乐

- ① 如果有来生 谭维维
- ② 勇敢爱 阮经天
- ③ 暮光 黄晓明
- ④ 人偶 卫薇儿
- ⑤ 背影 卫薇儿
- ⑥ 我来自安徽 小山
- ⑦ 爱情不是想…… 萧全
- ⑧ 痕迹 阿杜
- ⑨ 流失的传说 中国红
- ⑩ 听见牛在哭 阿杜

## 一周图书

- ① 把吃出来的病吃回去
- ② 一个文人的地产江湖
- ③ 小时代2.0虚铜时代
- ④ 破解幸福密码
- ⑤ 失落的秘符
- ⑥ 明治天皇:天皇降生卷(上卷)
- ⑦ 组织部长(3部)
- ⑧ 小姨多鹤
- ⑨ 手到病自除2
- ⑩ 我终究是爱你的

榜说

## 家务工资化,张晓梅PK张爱玲

□陈曦

车到山前必有路,丰田就是刹不住。在这样的重压下,丰田总裁丰田章男被迫去了美国,去面对美国国会的质询。在美国之行之后,他又来到了中国。会上他多次鞠躬致歉,虽然没有像在美国时那样涕泗横流,但据快报在场的汽车版主编观察,丰田社长的鞠躬角度还是基本达到了日本人自己认定的标准——90度。

但我们很多人并不买账。新浪网做了一个调查,是否接受丰田章男的道歉,参与人数是11000多人,有9800多人是不接受的。因为,丰田主要是出于市场考虑才临时决定飞中国的,而且中国消费者跟美国消费者享受了不同的待遇。丰田在美国,召回车辆由技师上门取车,维修期间车主还可以报销租车费用。

日前,原本已确认出演陈凯歌新片《赵氏孤儿》的韩国女星宋慧乔通过经纪公司对外宣布,自己从未受到过剧组邀约,也并未见过导演本人,并嘱咐韩国媒体谨慎转载相关新闻,更指责“整个中国炒作新闻猖獗”。韩国艺人流露出的轻蔑、傲慢不是第一回了。去年,张娜拉在参与一档韩国综艺节目时说,“每当爸爸电影制作费用紧张时,我就会去中国内地演出赚钱。仔细想想,我还真是经常去中国啊。”原来到中国发展是因为这里钱多人傻。

必须承认,每当看到这样的消息,我内心民族主义的小火苗总会被煽得一蹿一蹿的,尽管我并非一个民族主义分子。

著过《常识》的梁文道应该不会理解我这种心情。他或许会觉得奇怪,你不买丰田账,但你开得起丰田

车么,丰田跟你有什么关系呢?他发表在《南方周末》上的《爱国不忘爱己》,描写了一个“逻辑奇怪”的出租车司机——可能是为了暗示他们也会跟普通人聊天,或者出租车司机是他们唯一有机会与之聊天的普通人,中国文化人都喜欢引用出租车司机的话——那位司机从沿途不断的收费站开始骂起,最后数到公费开销的浪费与贪官派人截访无告民众的可恶,这社会几乎没有一件事能令他满意,自己则处处受到不公的待遇。但奇怪的是,话锋一转,他居然盼望政府早日武力解决台湾问题,还说要是美国胆敢介入,就要迎头痛击,让他们知道谁才是世界第一强国。你自己都自身难保,为什么还这样爱国?文人梁先生感到很奇怪。他举了二战时期日本的例子,认为爱国其实是为了获得一点尊严,

“融入大我的崇高可以消弭个人生活上那微不足道的缺陷。”然后梁文道表示自己“同情地理解这种尊严的追求”,但仍然希望他们最好还是能先去“追求自己的生活”再说。

在这里,我也愿意被“同情”一回。对于这个事情的解释,我只能说,爱国跟爱己一样,也是常识——也许还算不上什么“识”,只是原始的冲动而已。举个例子,如果你在淘宝买东西,一家店主表示自己很爱中国,另一家店主表示自己不爱中国,而你恰好是个中国人,请问你更信任哪家店呢?就像论坛上“中国人必看”,“是中国人就顶”这种标题党总能制造超高的点击率一样,人们就是这样不讲理地以自己的身份认同为荣。

当然,我还是赞同梁先生的观点,人应该拥有常识,尤其呼吁两会

的代表委员们应该具备点常识。全国政协委员张晓梅有这么两条提案:实行家务劳动工资化和6小时工作制。前一条不禁让人想起悲观主义者张爱玲的“婚姻就是长期卖淫”那句名言,如果张委员的提案被采纳,真不知道家庭还有什么存在的必要。至于后一条,放眼望去,除了机关单位,有多少公司企业是严格执行8小时工作制的呢,米还没吃上就要弄点肉来吃?我建议张委员,你要是想红,别挑这样的时机行吗?借用梁先生的话,还是让我们先去追求自己的那点要求不算太高的生活再说。

明天是三八妇女节100周年,在这里,祝广大女同胞节日快乐!也希望两会上的女代表委员们多提一些关系妇女权益保障的建议和提案。相对来说,张晓梅去年提出的“女性经期休假”就靠谱得多。

## 三八节100周年!她们看什么

★冯华

## 我不需要那些降伏男人的秘诀

我看书基本不挑,是“杂食动物”,只要不是那种如何降伏男人的秘诀啊、怎样获得成功之类的书我觉得都可以。好看的话我会看,没什么门类。早期喜欢小说多一些,现在喜欢纪事和人物的多一些。书不是一次性的消费品,是要用来回味的,生活的境况不同,看了同样的书就会有不同的感受。

如果让我推荐的话,我会推荐《朗读者》、《小王子》和《红楼梦》,都是会反复读的书。《小王子》是很经典的成年人童话,我看了很多年,每一遍都会有新的感受。

★叶檀

## 女性保守“投资”阅读

我经常阅读经济和历史类书籍。对于阅读来说,没有必要特别强调“女性”这个概念。所有投资者都想赚钱,而和男性相比而言,女性在阅读上的“投资”可能更趋于保守,“保底”欲望更强些;但是从人性的角度来讲,男女追求的都是保底、盈利,二者在阅读上是共通的。

我向女性读者们推荐:斯基德尔斯基的《凯恩斯传》和塔勒布的《黑天鹅》。前者集结作者毕生心血,显示出敏锐的观察力,是值得信赖的一本书;后者虽然是一位金融家所写,但是作者对人性的洞察是比较高超的。

★崔曼莉

## 教人穿衣打扮的书很实用

我觉得阅读分三类,一类是很实用的,像经济、穿衣打扮、健康这些。另一类就是文艺类,包括《资治通鉴》这样有文采的历史书籍我都算到里面去。还有一些通读的如地理书或亚洲史方面的书,算是介于文艺和实用之间的。

推荐:最近我看的书是《朗读者》,花了半年时间来反复阅读。还有一本书女性朋友比较适合,就是《从头到脚说健康》,虽然有些地方不是特别对,但是很通俗,我觉得女人应该注意养生。还有一本李开复的《世界因你而不同》也不错。



榜样

“各界妇女隆重纪念三八妇女节100周年!”最近,这个句式频频出现在我们的视野里。从资料来看:1909年,第二国际在丹麦哥本哈根召开首届国际妇女会议,会上倡议设定一天为国际妇女节,次年3月19日,丹麦等国庆祝国际妇女节。1949年,中国将3月8日定为妇女节。

我们采访了一些知名女性。采访结果显示了一些有趣的现象:经济学者叶檀果然是视阅读为投资,喜剧明星姚晨正被推理小说吓出一身冷汗,著名推理小说家冯华和商战小说家崔曼莉同时推荐了《朗读者》,而年长一些的徐小斌喜欢惊悚悬疑巨作《失落的秘符》,方方则对那些老老的岁月感兴趣。

□快报记者 徐悦



★姚晨  
如有恶意,及早拔除

我因为职业缘故,平时读小说和人物传记居多,有时候也看推理悬疑小说。我自己最喜爱的是黑泽明个人传记《蛤蟆的油》和陈忠实的小说《白鹿原》。最近我在看东野圭吾的《恶意》,时时一身冷汗。

我向女性读者们推荐:《恶意》,不知不合适,但此书中的主人公因恨万劫不复,看完确实可以让人都省心中是否存在这样的“恶之花”,如果有,及早拔除。



★徐小斌  
题材好赚钱的书就好吗?

阅读是我从小就喜欢的事情,阅读对于我的意义当然也不言而喻。当今有多少人还在注意文字?多数人都抓住一个好题材就赚钱。所以我觉得我们应该对文字抱有更多的敬畏之情。

最近在看的书是卡尔维诺的文集,一直都在看,非常喜欢这位作家,也推荐给大家。前一段时间我也看过轻松的畅销书《失落的秘符》,就是《达·芬奇密码》的作者写的,休闲看看挺好。



★方方  
那些逝去的青葱岁月

我看书没有目的性的。给大家推荐书的话,我要推荐两本我的同学们做的回忆。一本是《文学七七级的北大岁月》,都是北大当年的同学编写的,回忆当年的生活,当时我们出的刊物、自己写的作品都在里面。另外一本是《老八舍往事》,也非常有特点,它按上学四年定了每年的主题,当时的课堂、学生们讨论的话题,各种细节都有,整个反映了改革开放初期大学生的特色,对那个时代有兴趣的应该了解一下,同时代的人也可以由这本书唤醒很多记忆。我想在社会学上也有借鉴价值。